
Avstrijske dežele. Kakor volilni shod pri sv. 
Lenartu, tako tudi zbor kat. polit, društva pri sv. 
Juriju na Savnici. 27. jan. ni proglasil kandidata. 
Iz dopisa v tej reči doposlanega smo poizvedeli, 
da se je le v obče govorilo o lastnostih prihod
njega poslanca, kakoršen bi sodil za tamošnje 
slovenske okraje. Sicer pa je dobrih kandidatov 
slovenskih težko dobiti, ker se poklicani rado od
tegujejo. Volilni odbor v Mariboru si na vso moč 
prizadeva ohraniti potrebno nam složnost ter je do 
sedaj samo 5 kandidatov določil. Zastran ostalih 
še dogovori niso skončani. Občni shod bo v Mari
bor sklican, ko bodo volitve razpisane; prej ne 
kaže! Pri volitvah za kupčijsko in obrtnijsko zbor
nico na Kranjskem so v skupini obrtnikov zmagali 
Slovenci: Pakič, Perme in Rudholzer, v skupini trgov
vcev pa so prodrli nemčurji, ker je okoli 100 trgov
cev ostalo doma; to je zopet žalostno znamenje po
litične omahljivosti; sramota za kranjske trgovce, ki 
so se od ubogih krojačev, črevljarjev itd. v narod
njaštvu prekositi dali. — Slovenska lista: Slovenec 
in Narod bila sta ob enem zopet konfiscirana. — 
V Trstu so par lahonov, ki so se na den smrti 
Viktorja Emanuela grdo in veleizdajno obnašali, 
obsodili na 4 in 8 mesecev zapora; prav se je 
zgodilo tem grdobam! — Svitli cesar so turškim 
beguncem Carigradu podarili 10.000 fl. — Mini
sterstvo AuerspergLasser je zopet dobilo od ce
sarja nalog prevzeti poslovanje in zlasti nagodbo 
z Ogersko dokončati. V državnem zboru se bo 
torej brž začelo razpravljati o novih colninskih 
tarifah; ogerski zbor jih je že sprejel, čeravno 
samo z 19 glasov večine. Malo je manjkalo in 
tudi Tisza bi bil propal. — Lani je naš finančni 
minister prejel 91 milijonov gold. direktne dače; 
toda obresti za državni dolg so še večji, znašajo 
105 milijonov. — Bakrenega denarja bodo izkovali, 
500.000'/ , krajcerjev in 400.000 krajcerjev. — 
Mnogo srenjskih zastopov, med njimi tudi mestni 
mariborski, odpošilja prošnje do državnega zbora, 
naj bi ta od ministrov nasvetovano novo in osebno 
prihodninsko dačo — Einkommensteuer — zavrgel. 

— Srenjam in okrajnim zastopom je od vlade 
došlo vprašanje, bi li zamogle srenje v slučaju 
vojske priskrbeti dovolj za vojaške vožnje po
trebnih konjev. — 

Vnanje države. Najvažniši Čin tukaj je ta, 
da so turški poslanci v četrtek 31. jan. ob šestih 
zvečer v Adrijanopelnu podpisali glavne pogodbe 
premirja z Rusi, Rumuni, Srbi in Črnogorci. Kri-
prelivanje se je povsod kmalu vstavilo. Turki bodo 
brž ruskej vojski izročili Erzerum, Ruščuk, Sili
strijo in Vidin. Za pravi mir se pa še le sedaj 
pogaja v Adrijanopelnu, Ruse zastopa general 
Ignatijev, Turke pa Serverpaša. Glavne točke 
premirja so, da Turčija dovoli 1) Bolgarom samo
upravo pod krščanskim knezom, ki sultanu plačuje 
vsako leto nekaj davščine, 2) Rumunija postane 
neodvisna in dobi nekaj turške zemlje, 3) Isto tako 
velja glede Srbije in Črnogore, 4) Bosnija in Her
cegovina dobite to, kar Bolgarija, 5) Rusi dobijo 
Armenijo in ostanejo na Turškem, dokler sultan 
ni poplačal vseh ruskih vojnih stroškov. Pravijo, 
da je še več toda še tajnih pogodeb. — Ko je 
naš minister Andrassv omenjenih 5 pogodeb za
zvedel, je silno nevoljen postal, vsaj jegovi listi so se 
močno srdili, in je ugovor poslal ruskemu ministru 
•Gorčakovu rekoč: da nameravani mir ne velja nič, 
če prej Evropa in posebič Avstrija njegovih po
godeb ne odobri. Toda stari Gorčakov je zvita 
glava in je mirno odgovoril, da se rad spusti v 
dogovore o pogodbah miru, ki res Evropo ali Avstrijo 
zadevljejo. Vsled tega odgovora je grof Andrassy 
povabil vse velevlade, naj pošljejo svoje poslance 
na Dunaj v pogovor ali konferenco. No, med tem 
bo pa Gorčakov bržčas celega Turka imel v žepa. 
Rusi gotovo ne bodo veliko odjenjali in se pri
pravljajo na obrambo pridobljenega z vso silo. 
Car sam je rekel, ko je vojakom v Petrogradu 
naznanil premirje: „Čestitam vojakom zavolj pre
mirja, v e n d a r n a s e d e l o še d o l g o ni p r i 
k o n c u in biti moramo pripravljeni, da priborimo 
Rusiji stalen in častit mir." To so resne besede. 
Mnogi prorokujejo boj Avstrije in Angležev proti 
Rusom. — Da se stvari jako motajo, kaže to, da 
je greški kralj 24 ur po podpisanem premirju 
svojej vojski ukazal, marširati v turško Tesalijo 
in Epir. Vojska med Turki in Grki se je vnela. 
— Angleži se tudi močno orožajo, Italija ravno 
tako, Nemci in Francozi so pa itak vedno na boj 
pripravljeni. Če se modrim državnikom ne posreči 
razjarjenih ljudi pomiriti, utegnemo še iz dunajskih 
konferenc res dobiti strašno, svetovno vojsko vrh 
groba pobite Turčije. 

Vojska za svobodo turških kristijanov. 
Se ni preteklo 2 meseca po zgubi Plevne in 

turška sila leži ob tleh pred slovanskimi junaki; 
31. jan. BO Turki v Adrijanopelnu bili uslišani in 
se jim je dovolilo premirje na nedoločen čas. Do 
tistega trenutka se je še borilo na celem bojišču 
v Aziji in Evropi. Na morju pred Batumom so 

Politični ogled. 



rnski torpedi raznesli zopet veliko turško ladijo, 
vse je bilo hipoma uničeno; menje srečni so bili 
Rusi na kopnem, kder so Batum hrabro ali brez 
vspeha napali, zgubili so mnogo ljudi; Erzerum 
se je vdal 5. febr. vsled turške obljube pri skle
panju premirja. V Bolgariji je general Cimerman 
tamošnje Egipčane napal, 200 pobil in zagnal v 
Varno, 27. jan. vzel Bazarčik in 31. jan. prodrl 
do železnice, 4 ure od Varne. Cesarjevič se je po
lastil Razgrada in Osmanbazarja, Radecki je pa 
v Adrijanopel prišel 27. jan. Strukov isti den zajel 
pri LuleBurgasu in Čorli 200.000 Turkov, ki so 
bežali pred Rusi; vzel jim je 15.000 vozov, pobral 
vse orožje, ker so povsod grozno ropali in razbi
jali, in zapodil naprej v Carigrad, par dni poznej 
BO prvi Rusi obstali ob Maimorskem morju in za
seli mesto Rodosto malo milj pred Carigradom. 
Srbi so prodirali vrlo v Kosovo polje; od Prizreua 
sem prilomasti 12000 mohamedanskih Arnautov. Ti 
prekrhnejo srbske čete in se polastijo Vranje; toda 
kmalu se privali vse gosto Srbov, vzamejo Vranjo 
zopet, pobijejo veliko onih divjakov ter vjamejo 
Rasimpašo z 5 bataljoni^ peščev in 3 tabori kon
jikov. Zadnji so se bili Črnogorci, namreč 31. jan. 
ter so Turke blizu^Podgorice hudo potolkli in so 
že hotli udariti v Skadar, ko je došel glas, da je 
premirje sklenjeno. Ali vkljub temu še Turk ne 
uživa miru, novi sovražniki Grki so stopili na bo
jišče; 12000 Grkov je začelo marširati v Tesalijo in 
Epir. Ondi so Turke zgrabili in jim naskokoma 
vzeli Domoko. Kandijotje so proglasili združenje 
otoka Kandije z greškim kraljestvom. To je nova 
in velika zadrega za Turčijo. Kajti zraven slo
vanskih živi po njej največ greških kristijanov, 
namreč v Carigradu, Macedoniji, Tesaliji, Epiru, 
na otokih, v MaliAziji. 

Smešničar 6. Cigan pravi ciganu: „Brate 
ni več pravice na svetu." „Pač res odgovori drugi, 
če bi bila še pravica na svetu, gotovo bi bili naju 
že davno oba obesili." 


